
 

 

Vraag Antwoord Scores 

HA-1022-a-24-2-c 11 lees verder ►►►

Opgave 5  Zorgen om morgen 
 

 21 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Omdat 67-plussers gemiddeld meer gebruik maken van 

overheidsuitgaven (aow, zorg) / minder belasting afdragen dan de  
20- tot 66-jarigen, 1 

• stijgen de overheidsuitgaven / dalen de overheidsinkomsten en daalt 
het toekomstige overheidssaldo (bij een gelijkblijvend 
voorzieningenniveau en dus verslechtert het houdbaarheidssaldo). 1 

 
 22 maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Als het arbeidsaanbod van de 20- tot 66-jarigen toeneemt, 
• dan dalen de toekomstige overheidsuitgaven aan uitkeringen, en 1 
• dan stijgen de toekomstige overheidsinkomsten uit belastingen. 1 
 

 23 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Bij beleidsoptie 1 (verhoging van het marginaal belastingtarief) daalt 

het besteedbaar inkomen / nettoloon,  1 
• waardoor de prikkel om (meer) te gaan werken kan afnemen (en dit 

betekent dat het arbeidsaanbod daalt). 1 
 

 24 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Bij beleidsoptie 2 (uitkeringen verlagen) wordt het (toch al lage) 

besteedbaar inkomen van uitkeringsgerechtigden lager (terwijl het 
besteedbaar inkomen van werkenden gelijk blijft), 1 

• waardoor het relatieve verschil tussen lage en hoge (secundaire) 
inkomens groter wordt (dus leidt het beleid tot denivellering). 1 

 
Opmerking 
Beleidsoptie 1 is onjuist, want deze optie leidt tot nivellering. 
 


